Тіл – баға жетпес мұра.



В 1912 году Ахмет Байтурсынов реформировал казахскую письменность на основе арабской графики, дав возможность пользоваться ею миллионам казахов, живущих за границей. Он исключил все чисто арабские буквы, не используемые в казахском языке, и добавил буквы, специфические для казахского языка.

В 1912 году Ахмет Байтурсынулы исключил все чисто арабские буквы, не используемые в казахском языке, и добавил буквы, специфические для казахского языка. Новый алфавит, получивший название «Жаңа Емле» («Новая орфография»), до сих пор применяется казахами, живущими в Китае, Афганистане, Иране.

Разработал основы казахского языка и научную терминологию для определения казахской грамматики

«Ұлттың сақталуына да, жоғалуына да себеп болатын нәрсенің ең куаттысы — тіл. Сөзі жоғалған жұрттың өзі де жоғалады...»

А. Байтұрсынұлы

29 сентября 2022 г. в Институте языка и литературы Северо - Казахстанского университета им, М. Козыбаева проводился региональный интеллектуальный конкурс «Полиглот». Конкурс был организован кафедрами «Практический казахский язык» и «Иностранные языки».

Цель конкурса — пропаганда полиязычия среди молодежи как основа духовной ценности, воспитание в ней толерантности, межкультурной коммуникативной компетенции.

Вниманию участников и зрителей была представлена познавательная выставка книг на трех языках на тему «Язык бесценное наследие», организованная библиотекой университета.





